
REPERTORIO N. 22.138 RACCOLTA N. 15.896 ==

VERBALE DI RIUNIONE DEL COMITATO DIRETTIVO
DELLA FONDAZIONE DENOMINATA

“FONDAZIONE SCUOLA FORENSE DI CROTONE
REPUBBLICA ITALIANA

L’anno duemilaventitre il giorno diciannove del mese di ottobre, in Croto
ne, nel mio studio ubicato in Via Vittorio Veneto n. 13.
Avanti a me dott. Carlo PROTO, notaio in Crotone, iscritto nel ruolo dei di
stretti notarili riuniti di Catanzaro, Crotone, Vibo Valentia e Lamezia Ter
me.
Sono presenti i signori:

- MARANO Caterina nata a Crotone il 31/03/1971 (trentuno marzo mille
novecentosettantuno), ivi residente, Largo Umberto I n. 5, codice fiscale
MRN CRN 71C71 01220, avvocato;

- ALBANESE Giuseppe nato a Crotone il 10/08/ 1971 (dieci agosto mifleno
vecentosettantuno), ivi residente, Via Cefali n. 1, codice fiscale LBN GPP
71M10 D122T, avvocato;

- CAVALIERE Serarina nata a Crotone il 22/12/1974 (ventidue dicembre
millenovecentosettantaquattro), residente a Isola di Capo Rizzuto, Via Fa
ro, codice fiscale CVL SFN 74T62 D122A, avvocato;

- SCORDAMAGLIA Giovanbattista nato a Petifia Policastro il 21/01/1973
(ventuno gennaio millenovecentosettantatré), ivi residente, via Arringa n. -

100, codice fiscale 5CR GNB 73A2l 05080, avvocato.
Essi comparenti, della cui identità personale io notaio sono certo, mi di
chiarano che trovasi qui riunito il Consiglio Direttivo della Fondazione de
nominata “FONDAZIONE SCUOLA FORENSE DI CROTONE, con sede in
Crotone, Palazzo di Giustizia, presso il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati,
riconosciuta con Decreto del Prefetto della Provincia di Crotone del
07/10/2009 (sette ottobre duemilanove) Protocollo numero

16766-2009/ F.4304-09 /ArealV, codice fiscale 03134070790, convocata in
questo giorno, ora e luogo, e mi invitano a redigere il verbale del Comitato

Direttivo.
A ciò aderendo io notaio do atto dello svolgimento della suddetta riunione
odierna come segue:
Presiede l’incontro, per designazione unanime degli intervenuti, il compa
rente Avv. MARANO Caterina, nella qualità di Presidente del Comitato Di
rettivo, la quale constata:

a) - che del Comitato Direttivo sono presenti:
- Avv. Caterina Marano, Presidente;
- Avv. Giuseppe Albanese, Consigliere;
- Avv. Cavaliere Serafina, Consigliere;
- Avv. Giovanbattista Scordainaglia, Consigliere;

b) - che è presente, pertanto, l’intero Comitato Direttivo, per modificare lo
statuto della fondazione.
Il presidente espone quindi le motivazioni per le quali è necessario proce

dere con la modifica e/o l’introduzione di articoli dello Statuto della Fonda
zione, nel testo contemplato nel nuovo statuto appositamente redatto, di
cui viene data lettura ai presenti, che comprende le suddette modifiche, ==

Comunica che per iscrivere la Fondazione al RUNTS (Registro Nazionale
del Terzo Settore) è necessaria la perizia di stima del patrimonio della Fon
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dazione con relativa perizia giurata, dalla quale si evinca che il patrimonio
netto della Fondazione medesima sia congruo e non inferiore ai limiti sta
biliti dalla legge al fine dell’iscrizione della Fondazione al RUNTS.
Il presidente, dopo aver illustrato nel dettaglio le proposte modifiche attra
verso il confronto del vecchio e del nuovo testo di statuto, invita i presenti
a voler deliberare in merito. ===~==

Il comitato direttivo, dopo breve discussione, all’unanimità dei presenti, e
per alzata di mano,

DELIBERA

1. di modificare lo statuto della Fondazione nel testo come sopra illustrato
ed integralmente letto dal Presidente;
2. di approvare il nuovo statuto nel testo come sopra letto, che comprende
le modifiche come sopra deliberate, e che si allega al presente verbale sot
to la lettera “A”. Si prende atto che lo statuto de quo è stato condiviso dal
Consiglio dell’ordine degli Avvocati di Crotone.

3. di approvare, dopo avermela esibita, la perizia di stima redatta dalla
Dott. Luigi Domenico Arcuri, nato a Crotone il 28/06/1961 (ventotto giu
gno millenovecentosessantuno), con Studio in Crotone, Via Panella n. 178,
codice fiscale RCR LDM 61H28 D1221, iscritto all’Ordine dei Dottori Com
mercialisti della Provincia di Crotone al n. 125/a, iscritto al n. 81393 del
Registro dei Revisori Legali, asseverata da me Notaio in data 18/10/2023
(diciotto ottobre duemilaventitré), che si allega al presente atto sotto la let
tera “E” dalla quale si evince che il patrimonio netto della Fondazione am
monta a Euro 160.753,00 (centosessantamilasettecentocinquantatrè),
somma congrua e non inferiore ai limiti legali ai fini dell’iscrizione della
Fondazione al RUNTS.
b) si evidenzia che la Fondazione è iscritta presso la Prefettura di Crotone
al n. 38 in data 07/10/2009 (sette ottobre duemilanove).
Non essendovi altro su cui deliberare, il Presidente dichiara chiusa la se

duta alle ore diciannove e dieci.

Del che io notaio ho redatto il presente verbale, scritto da persona di mia
fiducia su tre facciate circa di un foglio, e da me notaio letto, unitamente
a quanto allegato, ai comparenti, che lo approvano.
Chiuso e sottoscritto il presente verbale alle ore diciannove e quindici.
Firmato: Marano Caterina, Albanese Giuseppe, Cavaliere Serafina,

Scordamaglia Giovaubattista, Carlo Proto Notaio.
Segue impronta del sigillo.



9

MJSGATO _J~L ALL’ATTO

R*W~ N°L2I3~
is-cs’

i
Z~rt. i

E’ costituita la “FONDAZIONE SCUOLA FORENSE CROTONE” con sede

in Crotone presso il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di

Crotone (Palazzo di Giustizia Via Vittorio Veneto).

Il trasferimento della sede non costituirà modifica del

presente Statuto.

~rt. 2

La Fondazione è un ~te di Diritto Privato e si propone di:

/~ ~
e ~ Promuovere studi e ricerche in materia di formazione per

n l’~ccesso e di aggiornamento professionale,
e 4 ) )

~1 Organizzare attivita fonnative, di aggiornamento, di

orient~nto, di perfezionamento e di specializzazione;

o) Promuovere iniziative di approfondimento giuridico e di

cultura mediante incontri, seminari, scanbi culturali, forum

e pubblicazioni.

d) Collaborare con Organismi analoghi di altri Ordini, con il

Consiglio Nazionale Forense e con altri Enti e Istituzioni

sia italiani che dell’Unione Europea per lo studio, lo

scaitio di esperienze ed iniziative comuni;

e) Organizzare e promuovere corsi di perfezionamento, corsi

di specializzazione rnaster, anche riconosciuti in sede

universitaria o da altri Organismi;

f) istituire e predisporre, in collaborazione con il

Consiglio dell’ Ordine degli Avvocati di Crotone, strumenti di
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studio e fo~zione per gli iscritti nel registro prati~nti

avvocati dell’ordine degli Avvocati di Crotone, i corsi

obbligatori e anche integrativi della pratica forense, idonei

a costruire una base culturale e di esperienza, consentendo

l’accesso alla professione fornoco con il più alto grado dì

preparazione e consapevolezza della funzione sociale

ricoperta,’

g) istituire e predisporre, in collaborazione con il

consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Crotone, strumenti di

studio e di approfondimento agli avvocati iscritti nel

relativo albo tenuto dall’ordine forense di Crotone fornendo

così servizi di aggiornamento e specializzazione nei diversi

settori dell’attività forense; in particolare, favorire,

anche d’intesa e in collaborazione con il Consiglio

dell’ Ordine di Crotone, l’alta formazione.

h) Stabilire convenzioni di collaborazione con Università,

Istituzioni di Studi Giuridici, organismi ed Istituzioni

statali, regionali, comunali o dell’Unione Europea;

i) Concorrere con progetti propri ad attività finanziata

dallo Stato, dalle Regioni dalle Province dai Comuni

dall’unione Europea o da altri Soggetti.

La Fondazione potrà inoltre, in funzione strumentale rispetto

ai propri scopi:

— conpiere qualunque atto di natura inuobiliare,

mobiliare, finanziaria utile o necessario al conseguimento
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dei suoi scopi, inclusa la pubblicazione e

corrmercializzazione di libri, dispense e giornali;

— promuovere la creazione di cooperative e di strutture,

per rendere più funzionali: i servizi che interessano le

diverse categorie degli operatori nel campo giudiziario;

— acquisire, locare, beni iniobili da destinare a sede

della Fondazione, dei servizi d’interesse comune e del

Consiglio dell’ordine degli avvocati di Crotone;

— accendere conti correnti, effettuare depositi;

richiedere e ottenere finanziamenti, accettare lasciti
~

‘e altre liberalita da Entl Pubblici e Privati, da Societa e

da Privati,
• *

— investire i proventi dell’attività; . -

— organizzare congressi, seminari, convegni e viaggi di

studio;

— curare - anche a mezzo di pubblicazioni- la conoscenza

degli scopi e dei prograrrrni della Fondazione e dell’attività

svolta.

Afl. 3

la Fondaz±one, nell’antito dei corsi di formazione forense,

avrà facoltà di istituire borse di studio o altre provvidenze

ritenute opportune, per i discenti meritevoli e/o bisognosi,

secondo le direttive del Comitato Direttivo.

1\rt. 4

Costituiscono patrimonio della Fondazione:
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— i beni facenti parte o discendenti dalla dotazione iniziale

versata dal Consiglio dell’ordine degli Avvocati di Crotone,

come indicato nell’atto costitutivo;

— tutti i beni di cui è titolare e da ogni altro diritto o

rapporto che ad essa facciano capo.

Per 1 ‘adempimento dei suoi compiti la Fondazione disporrà di

entrate che potranno essere costituite:

a) dalle rendite del patrimonio;

b) da ogni altro bene mobile e 5snmobile che potrà pervenire

da Enti e Privati che non sia espressamente destinato ad

incremento del patrimonio indisponibile:

o) dagli eventuali avanzi di gestione annuale;

d) dalle quote e contributi ordinari e straordinari;

e) da liberalità, legati, eredità, erogazioni ed ogni altro

provento derivante dalle attività svolte.

f) la Fondazione potrà disporre dei locali, collaboratori,

del personale di segreteria, delle attrezzature e degli altri

mezzi, anche di natura economica e finanziaria, eventualmente

e di volta in volta messi a disposizione dal C.O.A.di

Crotone.

— La Fondazione può inoltre finanziare le attività mediante

contributi pubblici, statali comunitari o di altri Enti

Pubblici o Privati ed anche dei singoli per l’attività di

formazione ed aggiornamento.



Sono organi della Fondazione

/
a) il Presidente;

b) il Direttore;

a) il Comitato Direttivo;

d) il Comitato tecnico Scientifico;

e) I~ Sezioni;

g) Il Collegio dei Revisori dei Conti.

11 Consiglio dell’ Ordine degli Avvocati può formulare

proposte concernenti l’esercizio delle attlvLta istituzionali

~ella Fondazione

Tutte le cariche sono onorifiche e di servizio all’Avvocatura

del Foro di Crotone e pertanto non sarà previsto alcun

compenso o indennità ad eccezione dei componenti scelti tra i

dottori coirmercialisti e ragionieri (iscritti nel registro

dei revisori contabili) qualora il compenso sia previsto da

una disposizione normativa.

Art. 6

Il Presidente della Fondazione, di nomina del Consiglio

dell’ordine degli Avvocati, ha il potere di rappresentanza.

Il Presidente, in particolare:

a) rappresenta la Fondazione in giudizio;

b) stipula i contratti;

a) Presiede il Comitato Direttivo;

Il Presidente, previa presentazione del Bilancio della

Fondazione al Consiglio delliordine, in occasione delle

5



asseitlee degli Iscritti per l’approvazione del bilancio

preventivo e del conto consuntivo, riferisce sulla attività

svolta nell’ anno precedente e trasmette copia della relazione

al Presidente del Consiglio Nazionale Forense.

Art. 7

Il Comitato Direttivo è composto da sette mentri nominati a

insindacabile giudizio del Consiglio dell’ Ordine tra gli

iscritti nell’Albo degli avvocati di Crotone, ivi compresi i

conponenti in carica del Consiglio dell’Ordine in numero non

superiore a tre consiglieri.

La scelta dei componenti del Comitato Direttivo sarà 1k
effettuata, raccolta la disponibilità degli iscritti al Foro

~

di Crotone, tra coloro che:

— risultino iscritti nell’Albo degli Avvocati di Crotone

da almeno dieci anni;

— risultino in regola coh il pagamento della tassa

ordinistica;

— non abbiano riportato, negli ultimi cinque anni,

sanzioni disciplinari superiori all’ avvertimento;

— dimostrino comprovata esperienza e coapeLenza maturata

nell’ airbito della professione forense.

Alla prima riunione di insediamento, che deve tenersi entro

quindici giorni dalla comunicazione della nomina ai

componenti, il Comitato Direttivo nomina al proprio interno

il Segretario e il Tesoriere scegliendoli fra i propri

6



membri, nonché designa i componenti del Comitato Scientifico.

la durata in carica di tutti i membri è pari al periodo del

mandato degli eletti al Consiglio dell’ordine. I membri

facenti parte del Consiglio dell’Ordine decadono in ogni caso

al temine del mandato elettivo ovvero quando cessino dalla

carica per qualsiasi motivo.

Sino alla nomina dei nuovi componenti del Comitato Direttivo,

restano in carica quelli nominati in precedenza al fine

evitare vacazioni nell’ attività della Fondazione.

La perdita dei requisiti oggettivi richiesti per la nomina

del Comitato Direttivo comporta 1’ inmediata

Il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati potrà, in qualsiasi

momento, revocare dalla carica il ccxrponente del Comitato

Direttivo nei confronti del quale sia venuto meno il rapporto

fiduciario o che si sia reso inaderipiente ai doveri inerenti

alla carica o nei confronti del quale si sia determinata una

delicata situazione di clamore che renda incompatibile la

permanenza nel comitato con l’onore e il prestigio della

Fondazione.

In caso di cessazione dalla carica per dimissioni, revoca,

decadenza o per altri motivi di un componente del Comitato

Direttivo, il Consiglio dell’ordine procederà senza indugio a

nominare un nuovo componente, il cui incarico cesserà alla

scadenza del mandato del sostituto.

1~

/

carica.

t
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Il comitato Direttivo viene convocato dal Presidente;

—in seduta ordinaria almeno 4 volte l’anno con comunicazione

da inviare per iscritto a mezzo posta elettronica

certificata, contenente, anche succintamente, gli argomenti

da Lrabtare almeno due giorni prina ovvero, per motivi

urgenti, almeno il giorno prima della seduta;

—in seduta straordinaria ogni c~.aalvolta il Presidente lo

ritenga necessario o ne venga fatta richiesta scritta, con

indicazione dei temi da inserire all’ordine del giorno, da

non meno di tre componenti del Comitato Direttivo ovvero dal
1’

Consiglio dell’ Ordine degli Avvocati da Crotone

Le sedute del Comitato Direttivo sono valide se e presente la

maggioranza dei componenti del Comitato Direttivo, le

deliberazioni del ComitaLo Direttivo sono valide se assunte

con la maggioranza semplice dei presenti. In caso di parità

di voti, prevale il voto del Presidente.

Il Comitato Direttivo è organo di ordinaria e straordinaria

airministrazione, in particolare:

a) Il Comitato Direttivo entro il 31 gennaio di ogni anno

presenta al COA una proposta di lavoro comprensiva di tutte

le iniziative forrriative e culturali da realizzarsi nell’ anno

corrente anche in collaborazione con il C.O.A. di Crotone,

con le associazioni, con le Università o con altri enti. La

proposta così formulata, in aderenza ai compiti statutari,

potrà essere integrata anche su iniziativa del C.O.A. qualora

8
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ne ravvisi la necessità. Entro la medesima data redige

annua]nente una relazione generale sull’ attività svolta

nell’anno precedente, da sottoporre al Consiglio dell’ordine.

b) delibera gli atti di amministrazione straordinaria e

ratifica quelli adottati dal Presidente nei casi di urgenza;

c) delibera l’assunzione del personale, determina gli

stipendi le indennità ed i compensi per il personale e i

collaboratori, redige i contratti di lavoro autonomo,

l’acquisto di attrezzature e materiali per il funzionamento

della Scuola e adotta ogni altra deliberazione necessaria per

\ l’esercizio delle funzioni della fondazione.

d) delibera l’acquisto, la vendita, di immobili rientranti

nel patrimonio della Fondazione;

e) accetta donazioni ed eredità;

E) approva lo schema degli eventuali contratti editoriali, da

stipularsi dal Presidente ed i regolamenti circa la proprietà

letteraria delle pubblicazioni;

g) bandisce concorsi e borse di studio ed istituisce premi;

h) approva il conto consuntivo dell’anno precedente e quello

preventivo dell’anno in corso e può approvare successivi

assestamenti di quest’ultimo in concomitanza

dell’approvazione dei bilanci del Consiglio dell’ordine;

i) approva i Regolamenti interni;

j) delibera su tutte le materie di competenza della

Fondazione ed esercita funzioni di indirizzo e controllo

9



anche sulle Sezioni e redige e approva i progrann-ii di lavoro

della Fondazione.MO~~cJ~~ deUbeca ~ cU.&sc~o d’i me~t cli

~rt. 8

Il Presidente e il Direttore, chiamati a cczrporre il Comitato

Direttivo, sono nominati dal Consiglio dell’ordine degli

Avvocati nella stessa seduta in cui vengono eletti i meutri

del Comitato Direttivo. Il Presidente è eletto tra coloro i

quali non ricoprono la carica di Consiglieri dell’Ordine e

che hanno manifestato la disponibilità a far parte del

Comitato Direttivo, il Direttore potrà essere nominato anche

tra coloro i quali ricoprono la carica di Consiglieri 4

dell’ordine degli Avvocati

M Direttore è affidato il corrpito di coadiuvare il

Presidente, anche nei rapporti con i terzi, cura l’esecuzione

delle delibere del Comitato Direttivo, coordina l’attività

delle sezioni, interagendo con i singoli referenti,

assicurando 1’ effettivo raccordo Era il Comitato Direttivo e

le singole sezioni; sovraintende gli uffici della Fondazione

curando la gestione delle attività ~iinistrativa delegate

dal Presidente e dal Comitato Direttivo nonché del personale;

si avvale della collaborazione del Segretario e del

Tesoriere.

Il Direttore esercita le funzioni del Presidente in caso di

sua assenza e/o impedimento.

~rt. 9
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Il segretario e il tesoriere collaborano con il Presidente e

con il Direttore per la gestione e il funzionamento della

Fondazione e rispondono del proprio operato anche al Comitato

Direttivo.

Il segretario, predispone i verbali delle sedute del Comitato

Direttivo.

Il tesoriere predispone il bilancio preventivo e il conto

consuntivo in collaborazione con il collegio dei revisori; ha

il potere di firma per i pagamenti previa autorizzazione del

Comitato Direttivo, cura tutti i rapporti economici e

finanziari delegatigli dal presidente e dal Comitato

Direttivo.

Art. 10

Il Comitato Scientifico è costituito da un minimo di tre sino

ad un rnassino di sette neutri nominati dal Comitato Direttivo

tra Avvocati, Notai e Nagistrati e Docenti universitari e

quanti abbiano riconosciute e indiscusse conoscenze ed

esperienze giuridiche e culturali nei settori prevalenti del

diritto (civile, processuale civile, penale, processuale

penale, arrninistrativo, famiglia).

La designazione da parte del Comitato Direttivo deve avvenire

in modo da garantire che ciascun nernbro sia profondo

conoscitore di uno dei settori sopra indicato.

Il Comitato Scientifico dura in carica per lo stesso periodo

previsto per il Comitato Direttivo.

11

4



~rt. 11

Le Sezioni di cui si avvarrà la Fondazione saranno:

- la Sezione di Diritto Civile;

- la sezione di Diritto Penale;

- la sezione di Diritto del lavoro;

- la sezione cli Diritto Z~ir~inistrativo;

- la sezione di diritto di Famiglia;

- la Sezione di Diritto Cainerciale;

- la Sezione Giovani.

Le singole sezioni sono composte da un minimo di tre e sino

ad un massimo di sette mentri coordinate dal responsabile

eletto all’interno delle stesse, svolgono compiti di

prograrm~azione, tecnici ed operativi, da sottoporre al

Comitato Direttivo, svolgono inoltre funzione consultiva per

l’attuazione dei progranmi, progetti ed iniziative, inerenti

al proprio campo di azione e secondo quanto deliberato dal

Comitato Direttivo. I suoi mentri durano in carica quattro

(4) anni e vengono designati dal Comitato Direttivo tra gli

iscritti all’albo da almeno cinque anni, ad esclusione dei

componenti della Sezione giovani che potranno avere una

minore anzianità di iscrizione, che manifestino la propria

disponibilità, e che:

— risultino in regola con il pagamento della tassa

ordinistica;

— non abbiano riportato sanzioni disciplinari superiori

12



all’ avvertimento negli ultimi cinque anni;

— vantino esperienza maturata in un cano specifico.

I meitri delle sezioni potranno essere sostituiti in

qualsiasi momento in caso di inattività, iirpossibilità

sopravvenuta, scarsa collaborazione con il Comitato Direttivo

e mancato rispetto dei prograitmi.

Il Consiglio dell’ordine degli avvocati di

proposta del Comitato Direttivo, potrà

l’istituzione di ulteriori sezioni, senza

deliberazione debba considerarsi quale modifica

‘Statuto.

2~rt. 12

Formate le sezioni, secondo i criteri di cui all’art. il, il

Comitato direttivo, su proposta del Direttore, può nominare

il coordtnatore delle sezioni, anche al di fuori dei

ccrrponenti del Comitato Direttivo.

Il coordinatore delle sezioni, collabora con il Direttore e

con i referenti delle singole sezioni con i quali organizza

il lavoro ed elabora insieme a quest’ ultimi proposte

forroative e culturali da sottoporre al Comitato Direttivo.

Egli, inoltre, partecipa con proposte alla predisposizione,

all’attuazione ed all’organizzazione del piano forrnativo

elaborato dal Comitato Direttivo.

Art, 13

Il Collegio dei Revisori dei conti è formato da tre membri

13
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effettivi, di cui almeno uno iscritto nell’Albo degli

Avvocati di Crotone, nominati dal consiglio dell’Ordine.

I Revisori eleggono il Presidente del Collegio; durano in

carica quattro (4) anni e possono essere riconfermati.

Essi vigilano, anche singolarmente, sulla gestione

arrrninistrativa e sull’osservanza delle leggi, dello statuto e

dei regolamenti; accertano la regolare tenuta delle scritture

contabili, esaminano il bilancio preventivo e il conto

consuntivo sui quali fanno relazione scritta collegiale al

Comitato Direttivo.

Art. 14

I componenti degli orgari monocrat~ci o collegiali previsti

dal presente statuto possono essere sostituiti per dimissioni

o altro impedimento dall’organo che li ha nominati o eletti,

con le stesse modalità previste per la nomina e l’elezione.

Il componente subentrante dura in carica fino alla scadenza

del mandato dell’ organo collegiale di cui fa parte. La

struttura della Scuola è unitaria.

~rt. 15

Il Comitato Direttivo, con cadenza sernestrale, invia al

Consiglio dell’ordine degli Avvocati sintetica relazione in

cui è illustrata l’attività in essere e l’attività in

prograuma, raccogliendo eventuali proposte da parte del COA.

~rt. 16

L’esercizio finanziario della Fondazione coincide con l’anno

14



I
solare.

Tutta la documentazione anznnistrativa e contabile della

Fondazione è depositata e custodita presso il Consiglio

I; dell1Ordine degli Avvocati.

~rt.17 Scioglimento.

In caso di scioglimento della Fondazione, la procedura di

i liquidazione è regolata dalle norme del codice civile.

i L’eventuale residuo patrinoniale risultante dal bilancio

finale di liquidazione sarà interamente devoluto all’ Ordine

~ISN degli Avvocati di Crotone, con obbligo di impiegarlo per la
~-- ~

~ promozione e la diffusione della cultura giurioica in

4- particolare nell’ anbito del circondano del Tribunale di

/ Crotone

~rt. 18

Per quanto non previsto nel presente statuto si applicano le

vigenti disposizioni di legge.

15
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Luigi Domenico ARCURI
Dottore Commercialista
Revisore Legale

Su incarico della clott.ssa Caterina Marano, nella sua qualità di Presidente del

Consiglio dell’Òrdine degli Avvocati di Crotone, il sottoscritto Dott. Luigi Domenico

Arcuri, nato a Crotone il 28.06.1961, Commercialista iscritto all’Ordineclei Dottori

Commercialisti e degli Esperti Contabili di Crototìe al n° 125/a, c.f.; RCR LDM 61H28

D1221, con studio e domicilio in Crotone alla via Panella 178, redige la presente

relazione avente lo scopo di stabilire l[ patrimonio della Fondazionè Scuola Foren~

di Crotone (di seguito Fondazione)

Preliminarmente, e bene fare una breve disamina circa la Fondazione ed i suoi

La Fondazione fu costituita in data 15.07.2009, a rogito Dott. Riccardo Proto, Not~1~

in Crotone. Il socio fondatore, il Consiglio dell’ordine degli A.ivocati, con l’apporta di

€ 20.000, costituì il patrimonio iniziale della Fondazione.

Vennero stabiliti anche gli Organi della Fondazione:

- Il Presidente, nella persona del PresIdente del Consiglio dell’ordine degli

Avvocati, Avv, Salvatore Ianno.tta.

- Il Comitato Direttivo, composto dal Presidente e da altri 4 avvocati;

- Il Collegio di Revisori dei Conti, composto da 3 avvocati;

- Le Sezioni, civile e penale.

In data 03.03.2017, a rogito Dott. Carlo Perri, Notaio in Crotone, con un secondc

atto vennero apportate alcune modifiche allo statuto, tra cui l’introduzi96~T~\

\- ~

C.F.; ~CR LDM 61H28 b1221 - RIVA: 01798140792
Via Panella 178, 88900 Crotone - Celi.: 328/2395826 - e-mail; gtedio.arcuri@gmail.com

pec: domenico.arcuri125a@Odceckr.it studio.arcuri@~ec.commercialistiit



Luigi Domenico ARCURI
Dottore Commercialista
Revisore Le ale OrnedeiDokQen~tnettia1isd ~e degli~

Comitato Tecnico Scientifico.

~el Lo scopo della Fondazione, che qui si riassume brevemente, si propone la

i formazione per l’aggiornamento professionale, iniziative di approfondimento

)ri i giuridico e culturale, organizzazione di. corsi di perfezionamento e specializzazione.

28 Le finalità sono completamente riportate negli articoli 2 del due statuti allegati agli

ite I atti del 15.07.2009 e del 03.03.2017.

ise~ -Fatte queste brevi premesse, sulla base della documentazione consegnata, viene

~
I ~‘~redatZa la presente relazione tenendo conto, soprattutto, dei valori patrimoniali della

~ frndazione

Fondazione detiene un conto còrrente acceso presso la Banca Popolare dell’Emilia

di Romagna, n. 2962116. Alla data del 28.09.2023, il conto corrente presenta un saldo

pcsitivo pari ad € 77.273,13 certificato da un documento rilasciato dalla BPER in

pari data.

?gll Sempre presso la stessa banca è accesé un conto titoli, n. 1369641. Alla data dei

1 28.09.2023, il conto presenta un saldo positivo pari ad € 19.323,00 ce?t[ficato dallo

stesso documento rilasciato dalla BPER in pari data, Con riferimento ai cespiti

1 strumentali, l’unico bene posseduto è un Notebobk HP acquistato nel 2021, il cui

costo storico è pari ad € 654,92.

ndo Alla presente relazione, si allegano i documenti relativi a quanto appena cqrilf.[%cato.

Agli elementi suddetti si aggiungono le risultanze in termini db~~segu~7

CF.:. RCR LbM 61H28 b1221 - P.TVA: 01798140792
Via Panelki 278, 88900 Crotone r CelI.: 328/2395826 - e-mail:~

pec: domenico.arcuri125c@odceckr.it studio.arcuri@pec.commercialisti.it



Luigi Domenico ARCURI
Dottore Commercialista
Revisore Legale OixihiedeiDøttoxiConiherdalisti Ie de~iEsperdC~tne.

negh anni passati.

Ora, se da una parte sono stati conseguiti risultati negativi, con disavanzi di

gestione, dall’altra sono stati conseguiti avanzi di gestione considerevoli, in modo

particolare in due anni,

La differenzatra le due poste e cioè avanzo - disavanzo di gestione si traduce in un

risultato positivo pari ad € 64.157,26.

Volendo riassumere, in termini economico/finanziari, si può senz’altro affermare

che, con riferimento ai risultati di gestione, la consistenza del patrimonio della

Fondazione è ben oltre i 64.000 €; a tale risultato, se si aggiungono le risultanze dei

due conti correnti, si può attestare che la Fondazione detiene un patrimoni&

complessivo di € 160.753,39 che, con opportuni arrotondamenti, risulta essere pà~ìi.

ad € 160.753,00.

Crotone, lì 17.10.2023

:url

C.F.: flCP< LDM 61H28 b1221 - P.tVA~ 01798140792
Via Portello 278, 88900 Crotone - Celi.; 328/2395826 - e-mail: studio.arcuri@Qmail.com

pec: domenico.arcuril25a@odceckr.it — studio.arcuri@pec.commercialisti.it
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giuramento,

Aderendo alla richiesta, ammonisco ai sensi diiegge la comparente, la __________

quale presta rituale giuramento e ripetendo la formula:

- - - 2roceduto alle operazioni a me affidate e

aver avuto altro scopo che quello di far conoscere al Giudice la ve

rità”.

RepertonS1j~O ._______________

VERBALE DI ASSEVERAZIONE __________________

Arti - n.4 - R.D.L. 14.7.1937 n.1666 _____ ____________

REPUBBLICA ITALIANA _____ __________

~~~duemilaventifteilgt0rfl9 diciotto del mese di ottobre, in Crotone, _____________________

nel mio studio ubicato alla via Vittorio Veneto n. 13.

Avanti ame Dr. Carlo PROTO, Notaio in Crotone, iscritto nel collegio dei ____________________

distretti notarili riuniti di Catanzaro, Crotone, Vibo Valentia e Lamezia _____________

di

io

re

ha

~ei
.1 ~

ud~ ~

3r1:,

Terme.

~1flr
‘I \~: I» i
~ j:~tIC) i . . .

~ - Dott. Luigi Domemco Arcun, nato a Crotone il 28/06/1961 (ventotto gui

J/

2~”.-. gno millenovecentosessantuno), con Studio in Crotone, Via Panella n. 178,
~,
h~’-~~’

.______ cpdice fiscale RCR LDM 61H28 01221, iscritto all’Ordine dei Dottori Com

~ ‘
‘ mercialisti della Provincia di Crotone ai n 125/a, iscritto al n

~ -______ del Registro dei Revisori Legali.

Coxnparente della cui identità personale sono io Notaio certo, mi hapre

sentato la Relazione di stima che precede chiedendo di asseverarla con

“Giuro di aver -bene e fedelmente

di non




